

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

## XXIV съезду— достойную встречу!

Горняки бригады Г. Н. Нургалиева с участка № 4 шахты «Капитальная-1», ведя проходку конвейерного штранка, из смены в смену перевыполняют производственные задания. Их стремление понятно. Они, как и в прошлом месяце, намерены удержать первенство в социалистическом соревновании и переходящее красное знамя.

В сентябре эта бригада на семь дней раньше срока завершила месячный план. А после призыва бригады т. Мерзаева с шахты «Капитальная-2»— достойно встретить 53-годовщину Октября и XXIV съезд КПСС, бригада т. Нургалиева пересмо-

трела свои обязательства. Было решено к 7 ноября пройти сверх плана 80 метров конвейерного штранка. В первые месцы будущего года — предшествующие съезду партии — проходчики обязались дополнительно пройти 75 метров.

### ХХ

Направляя свои усилия на преодоление длительного отставания, горняки шахты «Алардинская» начали сокращать накопившийся долг. 27 сентября они выдали на гора 5299 тонн топлива, при плане 5116.

Особенно успешно идут дела на механизированных участках № 4, 7, и 13 где начальниками Ф. И. Синицкий, В. Ф. Секко и Ю. П. Капустин. 27 числа эти коллективы суточный план добычи соответственно перекрыли на 107, 494 и 275 тонн. С начала текущего месяца на сверхплановых счетах четвертого участка — 4124 тонны, седьмого — 3683, тринадцатого — 6325 тонн топлива.



«двойному съезду партии — достойную встречу» — под таким девизом труяются сейчас горняки пятого участка шахты «Шушталепская». Слаженная работа всех бригад, забота каждого о выполнении принятых обязательств позволили коллективу в минувшем квартале добить дополнительно более четырех тысяч тонн угля.

Особо отличается бригада очистного забоя Ивана Кирилловича Сергеева. Здесь крепкая трудовая дисциплина, умело организуются работы. Какое бы трудное и ответственное задание ни поручалось бригаде, она всегда выполняет его в срок и с высоким качеством.

В августе в честь своего шахтерского праздника бригада выдала на гора 639 тонн угля сверх плана, перекрыв свое обязательство в несколько раз. Так же хорошо потрудились горняки передовой бригады в сентябре. Многие из них ежесменно выполняли нормы на 120 процентов и более.

На снимке: передовые горняки Н. Х. САДЫКОВ, А. И. БЕРЕСНЕВ, В. В. ХОМЯКОВ.

Фото Н. МАИНОВА.

## Кончина Гамаль Абдель Насера

Каир. (ТАСС). 28 сентября на 53-м году жизни скоропостижно скончался выдающийся государственный деятель Объединенной Арабской Республики, лидер арабского национально-освободительного движения, большой друг Советского Союза, Президент Гамаль Абдель Насер.

Немедленно после смерти президента Гамаль Абдель Насера состоялось совместное чрезвычайное заседание высшего исполнительного комитета Арабского социалистического союза и Совета Министров ОАР. Было принято решение об'явить 40-дневный траур по всей стране. Все правительственные учреждения, учебные заведения и здравницы предприятия закрыты на три дня. В ряде арабских стран — Сирии, Судане, Иордании и других также об'явлен многодневный траур. Похороны Президента Насера состоятся 1 октября.

№ 117 (5333)  
ЧЕТВЕРГ  
1  
ОКТЯБРЯ  
1970 года  
— плана 37-й  
Пена 2 коп.

## В. И. ЛЕНИН И КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

МОСКВА. (ТАСС). Комсомол, вся советская молодежь широко отмечают 50-летие со дня выступления В. И. Ленина на III Всероссийском съезде РКСМ с исторической речью «Задачи Союзов Молодежи». Знаменательной дате посвящена открывшаяся 28 сентября Всесоюзная научно-теоретическая конференция «В. И. Ленин и коммунистическое воспитание молодежи».

## УЧИМСЯ КОММУНИЗМУ

### К 50-летию речи В. И. Ленина на III съезде КОМСОМОЛА

школу и оторвано от бурной жизни, — говорил В. И. Ленин. — Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими «коммунистами» (т. 41, стр. 307).

В истощенной голодом, разрушенной войной России с глубокой убежденностью и верой в будущее прозвучал великий ленинский приказ молодежи, данный в речи на III съезде РКСМ — учиться коммунизму, постоянно обогащать свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество, связывать каждый шаг своего учения, воспитания и образования с борьбой трудящихся против эксплуататорского общества.

В речи Ленина на III съезде комсомола 2 октября 1920 года наиболее глубоко и полно представлена теоретическая основа воспитания молодежи в условиях нового общественного строя, роль и место комсомола в системе общественных отношений в период коммунистического строительства.

Верность заветам вождя комсомол пронес сквозь годы ожесточенную идеологическую борьбу, гражданской и Великой Отечественной войны, мирного созидающего труда. Шесть орденов на знамени ВЛКСМ — всемирное признание его заслуг перед Родиной, беззаветной преданности молодого поколения делу партии, делу коммунизма. За каждый из этих наград — трудовые и ратные подвиги свыше 100 миллионов советских людей, прошедших в комсомоле школу жизни. Это поколения Николая Островского и Паши Ангелиной, Александра Матросова и покорителей целины, строителей Комсомольска-на-Амуре и Магнитки, Братска, Рудного, Днепропетровска.

В чем же истоки массового героизма советской молодежи? Какова основа замечательных трудовых дел юношества сегодня?

«Мы не верили бы учению, воспитанию и образованию, если бы оно было загнано только в

люния, значительно повышаются требования к комсомольским организациям. Шефство над новой техникой, участие в создании и быстрейшем внедрении новых современных машин, приборов, материалов, комсомольский контроль за выпуском продукции, работа отрядов «Комсомольского прожектора» позволяют комитетам комсомола привлекать широкие массы молодежи к непосредственному участию в борьбе за научно-технический прогресс, воспитывать у нее стремление к творчеству.

Это наглядно видно на примере комсомольской организации Московского автомобильного завода им. Лихачева. Здесь найдена эффективная форма привлечения молодых производственников к овладению высотами науки и техники — отряд технического творчества, объединяющий около трех тысяч молодых рабочих и специалистов. На предприятии действует 350 секций, творческих бригад и групп, решавших задачи технического прогресса на предприятии. В 12 цехах работают школы технического творчества молодежи. Все это позволило в течение последнего года в два раза увеличить число молодых рационализаторов.

На многих предприятиях Горьковской области одним из важнейших требований к молодым передовикам производства явилось щефство, практическая помощь новичкам на производстве. «Ни одного отстающего рядом!» — этот лозунг стал здесь боевым девизом комсомольцев.

Большую работу по повышению общебородательных и технических знаний молодежи ведут комсомольские организации Свердловской и Донецкой областей; они поставили цель: каждому молодому рабочему и специалисту ежегодно овладевать очередной ступенькой знаний в школе рабочей молодежи, техникуме, вузу, повышать разряд, осваивать смежную специальность. Высокий уровень образования служит первоосновой творческого отношения молодежи к труду.

Участие молодежи в техническом творчестве сегодня стало важнейшим средством трудового воспитания юношей и девушек, мощным стимулом профессионального роста и совершенствования мастерства. Не случайно

(Окончание на 3 стр.)

## ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный и А. Н. Косыгин от имени Центрального Комитета КПСС. Президиума Верховного Совета, Совета Министров СССР и народов Советского Союза направили исполняющему обязанности Президента ОАР Анвару Садату, правительству, Национальному собранию, Арабскому социалистическому союзу, народу Объединенной Арабской Республики телеграмму, в которой выражается глубокое соболезнование в связи с безвременной кончиной выдающегося государственного деятеля, признанного лидера национально-освободительного движения большого друга Советского Союза, Президента и Премьер-Министра Объединенной Арабской Республики,

лини, Председателя Арабского социалистического союза ОАР Гамаль Абдель Насера.

### ХХ

Для участия в похоронах Гамаль Абдель Насера назначена советская партийно-государственная делегация во главе с председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным.

(ТАСС)



Парад юнармейцев.

## ДОРОГОЙ ОТЦОВ—ДОРОГОЙ ГЕРОЕВ Большие маневры юнармейцев

Когда на землю ложится желтый лист, а утром туман молочной рекой заливает все лога, когда по земле, тронутой первым морозцем, гулко отдаются шаги, когда закаты заливают багрянокровавые краски, когда в воздухе стоит аромат печеною картошки — собирают свои рюкзаки туристы... и впереди — дорога...

Слет красных следопытов «Золотая осень» стал в нашем городе традиционным.

В этот год, год 25-летия со дня победы над фашистской Германией, в программу слета вошли военизированная игра «Зарница».

Заранее на заседаниях штабов была разработана и донесена до юнармейцев программа этой игры.

После чего отряды приступили к подготовке.

На два коротких, дня 26 и 27 сентября, пионерский лагерь «Дружба» превратился в военный городок. Всюду звучали команды, сновали связисты. На каждом павильоне, где разместились отряды, красовались эмблемы «Зарницы».

«Но вот на лагерь, опустились сумерки. Зазвучали песни. А через некоторое время лагерь погрузился в сон. Завтра — трудный день.

Как только солнце выглянуло из-за горизонта, горнист, как это и подобает в военном лагере, заснул побудку. Зарядка. Завтрак. И вот уже тишину окружающих лесов будят звуки фанфар. Горнисты играют сбор на парад.

Отряды юнармейцев с нашивками, с погонами, со знаменами выстраиваются на поле. Особенно выделяются юнармейцы дружины Виталия Бонивура (школа № 6) — рубашки защитного цвета, испанки, четкий шаг. У каждого отряда свои эмблемы. Маршируют юнармейцы сандружин. Отряды выстраиваются у флагштока.

Ведущий сдает рапорт о готовности представителю военкомата лейтенанту Филимонову.

Участников «Зарницы» приветствует секретарь ГК ВЛКСМ Л. Г. Еремин. Он говорит о том,

### Репортаж

что военно-патриотическое воспитание пионеров и школьников — одна из первостепенных задач.

Звучит команда к поднятию флага слета. Четверо пионеров в военной форме вносят флаг с эмблемой «Зарница». Звучит гимн Советского Союза. Флаг медленно плывет вверх. Слет начался.

Отряды юнармейцев уходят к «прифронтовой полосе»!

Первый вид соревнований — военизированная эстафета «Конкурс связистов». Здесь ребята

Здесь связисту необходимо уметь пользоваться противогазом и защитным костюмом. Не менее ответственный этап — передача секретного донесения по флагкограмме. Здесь некоторые команды также потерпели неудачу. Стрельба по цели из пневматического ружья дополняла эстафету.

Быстрее всех передали донесение бойцы отряда школы № 2. Среди восьмилетних школ на 1 место вышла команда школы № 16. На втором месте среди средних школ стали ребята 21 школы и на третьем — 36 школы.

Среди восьмилетних — вторыми передали донесение связисты 30 школы, на третье место претендентов не оказалось.

На самом интересном и вместе с тем самым трудным было соревнование, «Конкурс разведчиков».

В березовом лесочке перед «линией фронта» расположился



Будущему солдату нужно уметь все: и ползать по-пластунски, и быстро перерезать проволочное заграждение.

должны иметь не только отличную физическую подготовку, но и смекалку.

Полученное зашифрованное донесение должно быть передано через восемь этапов. Среди естественных препятствий маленькие озерца, через которые нужно переплавиться на лодке.

Затем это донесение нужно вместе со стрелой перебросить через непроходимое болото. Нужно сказать, что именно на этом этапе большинство команд не выполнило задание. Далее это донесение нужно перенести через заданную местность.

командный пункт. Театральные шумы создавали иллюзию боя. По микрофону на КП вызывались разведгруппы. В землянку по двое входили разведчики для получения залания.



Орлята учатся стрелять...

Перед разведчиками схема. На ней показана «прифронтовая полоса» и место первого ориентира. Задание получено. В небо взвилась ракета и разведгруппы уходят на задание. Фронт переходит ползком. Коридоры, приготовленные заранее, не дают возможности подняться даже голову — неосторожное движение, планка сбита и переход линии сорван. Кроме того, нужно умело перерезать проволоку. Но вот линия «фрона» позади, разведчики скрылись в лесу. Здесь самая трудная работа.

По указаным ориентирам, пользуясь компасом, нужно выйти на партизанскую явку. где разведчиков направят дальше. Малейшее отклонение от курса, и они попадают в ловушку, что со многими группами как раз и случилось. Нужна хитрость и смекалка. Ведь путь можно продолжать и одному человека.

До штаба дошли немногие. А тех, кто и дошел, ожидало еще одно серьезное испытание. Надо с помощью транспортира засечь на полигонах стратегические объекты, и эти данные пронести в свой тыл.

Это удается немногим. Одни не дошли, другие — не уложились в положенное время.

Лучшими разведчиками среди средних школ были признаны бойцы 35 школы. На втором — бойцы школы № 2. Среди восьмилетних школ первыми стали разведчики школы № 10 и вторыми — школы № 26. Именно разведчице этой школы за находчивость и смекалку был вручен памятный приз «Василий Теркин» от демобилизованных воинов с ЮОК ГРЭС, КВОИТ и ЮОК промкомбината, которые вместе с В. А. Шерстковым проводили этот интересный вид соревнований.

В соревнованиях санпостов первое место заняла сандрожина школы № 2, второе — школы № 26 и третье — 7-й школы.

В этот же день был проведен и конкурс кашеваров. Победитель, школу № 36, ждал большой торт.

Программа была очень обширной. Параллельно проводились соревнования по волейболу, футболу. В тире сдавали нормы на «меткий стрелка».

Слет закончился торжественным парадом, на котором особенно отличившимся отрядам и отдельным юнармейцам были вручены памятные призы, кубки, грамоты и дипломы.

Закончился первый военизированный слет школьников и пионеров города. Итоги его показали, что военной подготовке учащихся в школах уделяется пока еще недостаточно внимания.

Об этом говорит тот факт, что из тридцати команд некому было присуждать третье место на конкурсе разведчиков. Нормы на значок «меткий стрелок» из всей массы участников выполнены единицы.

Недостаточно серьезно отнеслись к проведению слета представители военкомата. Ими была сорвана встреча ребят с ветеранами войны.

Военизированная игра «Зарница» — одна из удачных форм работы по военно-патриотическому воспитанию среди школьников. Поэтому и нужно уделять ей должное внимание.

А. СОКОЛОВ.

Фото В. Удодова и С. Краузе.



После жарких «боев» солдатская каша покажется еще вкуснее.



Отряду юнармейцев школы № 2 особенно повезло — основные призы слета завоевали они.

«МАЯК КОММУНИЗМА»

# УЧИМСЯ КОММУНИЗМУ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
большой размах получили всесоюзные смотры технического творчества.

Третий по счету Всесоюзный смотр технического творчества молодежи, ставший составной частью Ленинского зачета, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, показал возросшее мастерство молодых новаторов, вызвал к жизни новые формы работы с молодежью. В этом году в Москве на ВДНХ СССР успешно прошла Всесоюзная выставка технического творчества молодежи — праздничный, торжественный и вместе с тем деловой отчет молодых новаторов страны. Нынешняя выставка — это 10 тысяч экспонатов, в том числе и присланых нашими дру-

зьями из социалистических стран. Сейчас вся страна, весь советский народ готовятся достойно встретить XXIV съезд КПСС. По примеру комсомольских организаций Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Латвии, Свердловской, Горьковской, Челябинской, Липецкой и других областей развернулось боевое комсомольское социалистическое соревнование молодежи в честь XXIV съезда КПСС. Юноши и девушки стремятся превратить каждый предсъездовский день в день ударной работы и отличной учебы, отдают все силы и знания выполнению решений декабряского (1969 год) и июльского Пленумов ЦК КПСС.

ЦК ВЛКСМ объявил с 1 ав-

густа 1970 года всесоюзную трудовую вахту молодежи, посвященную XXIV съезду КПСС. В комсомольско-молодежных коллективах приняты повышенные социалистические обязательства в честь знаменательного события. Особое внимание молодежь направляет на решение задач повышения эффективности производства, режима экономии, укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Важнейший этап подготовки комсомольских организаций к XXIV съезду КПСС — 50-летие речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ. Молодежь страны отмечает эту дату Всесоюзным ленинским уроком «По-ленински учиться коммунизму», на котором каждый комсомолец отчи-

тиается о выполнении личных обязательств по досрочному выполнению пятилетки, повышению своего политического и общебразовательного уровня, об участии в общественно-политической жизни, как он выполняет ленинские заветы.

Во всех комсомольских организациях страны с августа 1970 по апрель 1971 года проводится Всесоюзный ленинский зачет, посвященный XXIV съезду КПСС. «Мы делу Ленина и партии верны». Для каждого комсомольца Ленинский зачет будет выражением глубокой преданности Коммунистической партии Советского Союза, ее Центральному Комитету, станет их отчетом о трудовом вкладе в честь XXIV съезда КПСС, о выполнении ленинского завета «Учиться коммунизму».

О ВЫСОКОС,  
заведующий отделом рабочей  
молодежи ЦК ВЛКСМ

Учеба  
секретарей  
парторганизаций

## Первоочередные задачи

Очередное занятие в школе секретарей партийных организаций при горкоме КПСС было посвящено четырем основным вопросам: Об организации выполнения мероприятий по охране общественного порядка; О проведении отчетно-выборных партийных собраний; О руководстве группами и постами народного контроля; О работе с молодежью в связи с предстоящим XXIV съездом КПСС.

По первому вопросу с обстоятельным докладом выступил второй секретарь ГК КПСС, начальник городского штаба народных дружин М. И. Охин.

По сравнению с прошлым годом, подсекретарь докладчик, количество правонарушений в

городе несколько снизилось — в этом отношении мы не на последнем месте в области. Однако мероприятия, выработанные на основе решений бюро обкома КПСС и бюро ГК КПСС до конца еще не выполнены. На предприятиях имеются народные

это в октябре намечено провести партийные собрания с вопросом об усилении борьбы с пьянством и правонарушениями, а затем этот вопрос обстоит на собраниях коллектива трудящихся. По этому вопросу выступали также первый секретарь ГК КПСС тов. И. П. Колышкин, начальник городского отдела ВД М. А. Пилигин и секретарь парторганизации школы № 7 тов. Е. Г. Бондаренко.

По второму вопросу выступил председатель комитета народного контроля Г. Н. Паничев. Он обратил внимание секретарей парторганизаций на задачи в области укрепления и повышения боевитости групп в постах народного контроля, отметил, что партийные организации и руководители предприятий мало поощряют активных народных контролеров, не всегда направляют их деятельность.

По вопросу о предстоящих отчетах и выборах в первичных партийных организациях выступил зав. организационным отделом ГК КПСС тов. Н. И. Сериков. Секретари парторганизаций

получили детальное разъяснение многих важных подробностей о подготовке и проведении отчетно-выборных партийных собраний.

Задачи партийных организаций в связи с подготовкой к XXIV съезду партии, в частности, задачи работы с комсомолом, изложил первый секретарь ГК КПСС тов. И. П. Колышкин.

Во всех комсомольских организациях города, поддерживаясь трудовая и политическая активность. Комсомолы готовят свои трудовые подарки Родине в честь съезда, берут на себя социалистические обязательства. Партийные организации должны поддерживать и развивать эту активность. Надо помочь комсомольцам в создании комсомольско-молодежных бригад, в выработке мероприятий по достойной встрече съезда партии. Стоит рассмотреть и улучшить все стороны работы комсомола: спортивную, культурно-массовую, военно-патриотическую, работу по воспитанию молодежи, борьбу с правонарушениями т. д.

## Наш календарь



1 октября исполняется 100 лет со дня рождения профессионального революционера, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, соратника В. И. Ленина Александра Дмитриевича Пюрюпы (1870—1928). Он был одним из первых строителей Коммунистической партии, вместе с ней прошел героический путь трех русских революций. В. И. Ленин лично знал и высоко ценил А. Д. Пюрюпу — прекрасного организатора практика, безгранично преданного делу рабочего класса. Именно по предложению В. И. Ленина он в период гражданской войны был утвержден народным комиссаром продовольствия, а затем был назначен заместителем Председателя Совнаркома и Совета Труда и Обороны.

Фотохроника ТАСС.

## ГОРОД — СЕЛУ

### А дорога лентой вьется



Долгую дорогу скрашивает спутник, как говорят в народе. И действительно, в иных человеком проведешь несколько часов, а запомнишь его надолго. Именно таким оказался шофер Осинниковской автобазы Иван Иванович Челпан.

Далеко за горизонт уходит серая лента асфальта. День и ночь бегут по автостраде машины. И среди них — самосвал № 75-04. За рулем крепкого телосложения шофер — мой новый знакомый Иван Иванович Челпан. Его движения точны и уверены, зоркий взгляд устремлен вперед.

Немалое расстояние от четвертой фермы совхоза имени Чкалова до райцентра. Шофер отвез зерно на элеватор, и теперь спешит. Нужно к рассвету прибыть на место и во время поспеть на поле к комбайном...

Из-за горизонта выкатилось багровое солнце. Иван Иванович свернул на проселочную дорогу, остановил машину, взял в ладони колосья, размял.

«Должен прибыть во время — подумал шофер, — зерно еще не просохло, на стеблях роса».

И вот из-за лесополосы показалась

деревня Новопокасьма — конечный пункт. Его товарищи уже позавтракали в столице и выписывали путевки: Иван Иванович прибыл вовремя.

Двадцать шесть лет работает водителем в Осинниковской автобазе Иван Иванович Челпан, и каждый год выезжает в отдаленные районы области на помощь хлеборобам.

Нынешней осенью с группой товарищей Челпан прибыл в совхоз имени Чкалова, Ленинск-Кузнецкого района. Хлеборобы оказали горожанам теплый прием, о жилье и питании шеферам заботиться не приходится. А главное — работы, как говорится, хоть отбавляй.

Благодаря слаженной работе шеферов Осинниковской автобазы, хлеборобы не знают горя с транспортом. А трудятся помощники из Осинников отлично. Например, Иван Челпан со своими товарищами Сергеем Шалимовым и Николаем Чириковым за смену отвозят от комбайнов на тоннаж до 400 тонн зерна. А в свободное время, когда ночью из-за росы комбайны прекращают работу, умудряются делать 1-2 рейса на элеватор.



Расстались мы с Иваном Ивановичем как старые друзья. Я направился по своим делам, а он, плотно позавтракав, сел за руль. Вдали раздался звук сирены. Это комбайнер звал шефера, чтобы освободить бункер от зерна.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО,  
зам. отделом сельского хозяйства газеты  
«Знамя труда».  
г. Ленинск-Кузнецкий.

На снимке: И. И. ЧЕЛПАН.  
Фото автора.

Много замечательных горных коллективов в Воронежской области. Среди них шахтеры 1-го участка шахты № 1 «Провальская» треста «Краснопартизанская уголь». На предсъездовской трудовой вахте они каждые сутки выдают из забоев по 1000 и больше тонн угля при плане 700 тонн. На сверхплановом счету горняков в этом году уже более 20 тысяч тонн топлива.

Возглавляет участок горный техник коммунист Владимир Кацарян (на снимке).

Фото Р. Азриеля.  
Фотохроника ТАСС.

МАНЯ КОММУНИЗМА

1 ОКТЯБРЯ, 3 СТР

# Советскому Азербайджану 50 лет

Вместе со всеми советскими людьми трудящимися Азербайджана в эти дни отмечают полувековой юбилей своей республики и славной Коммунистической партии.

Знакомишься с основными вехами полувековой истории Азербайджанской ССР, и в памяти невольно возникают слова В. И. Ленина, написанные им в конце марта 1918 года, через четыре с половиной месяца после Великого Октября.

«Ильич писал: «...Мы не можем в точности даже представить себе в настоящее время, какие богатые силы таятся в массах трудящихся... при социалистическом устройстве общества. Наше дело состоит только в том, чтобы расчистить дорогу всем этим силам!» (Соч. V изд., т. 36, стр. 153).

Когда писались эти строки, в Азербайджане из каждой ста человек только девять умели читать и писать; большинство сельского населения абсолютно не знало медицинской помощи;



Баку — столица Азербайджанской ССР.

во всем крае насчитывалось лишь 65 человек из коренной национальности, имеющих высшее образование, да и те в основном являлись выходцами из привилегированных классов.

Сейчас, после победы социализма, все это кажется столь далеким, как будто прошло не пять десятилетий, а по меньшей мере пять веков.

В условиях социалистического строя трудящиеся Азербайджана за полвека, с братской помощью русского и других народов, буквально преобразили не только всю свою жизнь, но и самий облик своей земли.

Сейчас здесь за 12 дней производится столько же промышленной продукции, сколько до

революции производилось за год. По производству электроэнергии на душу населения республика перегнала такие страны, как Франция, Япония и Италия. Неизвестно преобразилась азербайджанская деревня, ставшая на социалистические рельсы. Кстати сказать, к юбилею республики все ее колхозы и совхозы получили электричество.

За эти годы в два с половиной раза в республике увеличилась средняя продолжительность жизни человека, в 35 раз стало больше врачей.

Сейчас в Азербайджане насчитывается около 5,2 миллиона жителей. Из них третья часть учится в Вузах, техникумах, общеобразовательных школах.

До революции здесь не было

и одного Вуза. Теперь в 12 Вузах насчитывается 100 тысяч студентов. По количеству студентов на каждые 10 тысяч населения Азербайджан в два с лишним раза превосходит Францию и в два с половиной раза Англию.

В республике не было ни одного научного учреждения. Теперь их здесь 126 во главе с Академией Наук.

Вот как сбылось предвидение бессмертного Ленина о силах трудящихся при социалистическом строе! Дорогу этим силам расчистила партия — всей своей политикой, и, в частности, ленинской национальной политики.

И. АРТЕМОВ,  
обозреватель ТАСС.

## Последняя колонка

### СТАРИННЫЙ ДВОРЕЦ ПОВЕРНУТ НА 78 ГРАДУСОВ

Такие события происходят не часто: старинный дворец Любомирских, два века стоявший в центре Варшавы, повернут на 78 градусов. Этую техническую операцию пришлось совершить в связи с перестройкой окружающего дворца района. Исключительно трудная техническая задача была решена с помощью 16 гидравлических домкратов, 10 из которых толкало здание, пять тащило, а один — оттягивал назад восточное крыло. Сумма горизонтальных сил, которые привели здание в движение, достигала 220 тонн. Дворец, который весит 10 тыс. тонн, передвигался на 1600 валиках, размещенных на стальных рельсах, из которых самый длинный достиг 78,4 метра, именно такой протяженности путь и совершил дворец. Перемещалось здание со скоростью 1 см в минуту, и за день таким образом преодолевало почти 2 метра. Подготовка к этой сложной операции продолжалась год, а сам «переезд» — несколько месяцев.

Это была уже не первая операция такого рода, совершенная в Варшаве. Несколько лет тому назад был передвинут на 21 метр назад старинный костел в центре Варшавы. Однако он был легче дворца Любомирских: весил всего 6 тыс. тонн. Да и сама задача была проще: передвижение по прямой линии, а не поворот большого здания вокруг своей оси.

### МОЗАИКА ИЗ МАРОК

Одни коллекционируют почтовые марки, другие же используют их как материал для художественного творчества. Таким своеобразным хоббиистам, к тому же исключительно редким, принадлежит Генрик Завадский из Торуни. Он разрезает марки на маленькие кусочки и складывает из них картины-мозаики: пейзажи, иконы, портреты.

На создание одной мозаики Генрик Завадский затрачивает около 300 часов.

Интерпресс, Варшава.

### СТОЛ НАХОДОК

У овощного магазина в районе Сокгорода ученица Аля Горпинич нашла деньги. Потерявшиеся просят обратиться по адресу: ул. Кирова, № 67 кв. 13, после 6 часов вечера.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

### КИНОТЕАТР «СПАРТАК» «МОЛОДЕЖНЫЙ»

1 октября «КОРОЛЬ ПРЕССЫ ИЗ ГАМБУРГА» (11-10, 1, 5, 7, 9), «ИНОСТРАНКА» (9-30, 3). 2 октября «ПОДЗРЕВАЕТСЯ ДОКТОР РОТ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

### КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

1-2 октября в большом зале «МАЗАНДАРАНСКИЙ ТИГР» (10, 12, 2, 4, 6, 7-40, 10).

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на городскую газету

## «Маяк коммунизма»

на 1971 год.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА — на год 3 руб. 12 коп.

на 6 мес. — 1 руб. 56 коп.

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, агентстве «Союзпечать» и уполномоченных по подписке на предприятиях.

Спешите подписать на свою городскую газету!

Коллектив учителей, учащихся и работников школы № 35 выражает глубокое соболезнование учителю Слепцовой Раисе Михайловне по поводу трагической гибели ее мужа СЛЕПЦОВА Якова Яковлевича

и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, бухгалтерия таб. — 69-78, общий таб. — 69-58.

Тираж 16,600 экз. Заказ 5135

## В интересах мира

соглашения о немедленном прекращении всех военных действий между иорданской армией и отрядами палестинского сопротивления.

Каирское совещание продемонстрировало стремление арабских стран к упрочению их единства, к ликвидации междуусобиц среди самих арабов. Оно нанесло, тем самым, серьезный удар по анти-арабским маневрам империалистов и израильских агрессоров, которые становятся все более коварными и опасными, о чем свидетельствуют, в частности, и сами события в Иордании. Эта страна с ее разнородным населением — местными жителями и палестинскими беженцами из районов, занятых Израилем, стала объектом активной подрывной деятельности империалистической агентуры. Как подчеркивает каирская газета «Аль-ахбар», в Иордании уже давно орудуют «иностранные элементы — американские разведывательные службы в союзе с сионистскими кругами».

И сейчас враждебные арабскому единству силы хотят сорвать соглашение, достигнутое в Каире. Планы империалистических кругов США и израильских приспешников, как известно, заключаются в том, чтобы предпринять прямое вооруженное вторжение в Иорданию. Угроза такого вторжения еще не исчезла. В этих условиях первостепенное значение приобретает скорейшее осуществление каирского соглашения о прекращении всех военных действий в Иордании.

Н. ЧИГИРЬ,  
обозреватель ТАСС.

### СПОРТ

### СПОРТ

#### НА КУБОК «ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ»

В прошлую субботу в городе началась розыгрыш кубка «Золотая осень» по футболу. Калтанские энергетики встретились с довольно сильным коллективом — командой горного техникума. Несмотря на дополнительное время, игра закончилась вничью — 4:4. На следующий день энергетики легко обыграли учащихся техникума со счетом 4:1. Коллектив «Капитальной-2» нанес поражение горнякам «Шуштап-сой» — 5:2. Футболисты шахты «Алардинская» выиграли

спортсменов «Капитальной-3».

2 октября на калтанском стадионе состоится полуфинал, а 4 октября на стадионе «Шахтер» — финал розыгрыша.

Е. ДЕНЧИК.

#### ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ШАХМАТИСТОВ

Победой советской команды закончилась всесоюзная шахматная олимпиада. Сборная Советского Союза набрала 27,5 очка из 44 возможных. Наши шахматисты в десятый раз стали чемпионами мира.

(ТАСС)

НАД АДРЕС: в Ст. промышленного отдела

ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ редактора — 67-38, зам. ред. — 69-45; культура и писем трудящихся — 69-45; директор гипографа —

ГИПОГРАФА Основанийской городской администрации

ГИПОГРАФА управление по печати Кемеровского облисполкома.